PRIMER ZADATKA SA RANIJIH ISPITNIH ROKOVA !

(Februar 2006.) Unicode standard propisuje jedinstvene kodove za karaktere iz
vec¢ine poznatih jezika, pri ¢emu su karakterima iz najvise koris¢enih jezika dodi-
jeljeni kodovi u opsegu [0,2'6 —1] i taj skup karaktera se oznacava terminom BMP
(Basic Multilingual Plane). Jedan Cesto koris¢en nacin zapisa Unicode kodova je
tzv. UTF-8, u kome se karakteri iz BMP-a zapisuju sa 1, 2 ili 3 bajta, prema
sledecoj tabeli:

Unicode kod UTF-8 zapis |
0x0000-0x007f | OxXXXXXXX

0x0080-0x07ff | 110xxxxx 10XXXXXX
0x0800-0xffff | 1110xxxx 10xxxxxXx 10XXXXXX

U gornjoj tabeli, x su bitovi koda karaktera, pri ¢emu se krajnje desni x odnosi
na bit najmanje tezine i onda redom ulijevo prema bitovima vece tezine. Napisati
asemblersku proceduru bmp2utf8() koja odreduje UTF-8 zapis za dati karakter
iz BMP-a. Procedura prihvata kao argumente Unicode kod karaktera kao cio broj,
te pointere na lokacije za smjeStanje duzine odn. elemenata odgovarajuceg UTF-§
zapisa. Napisati potom i C' program koji sa standardnog ulaza ucitava Unicode kod
karaktera kao cio broj u heksadecimalnom formatu, poziva proceduru bmp2utf8
da izvr$i konverziju i potom Stampa na standardni izlaz elemente koji sa¢injavaju
UTF-8 zapis datog karaktera, opet u heksadecimalnom formatu. Primjer - za
unos oblika (koji inace odgovara Unicode kodu ¢irili¢nog slova A):

0x0410
ispis treba da bude:

0xd0 0x90
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